



मराठी माणसाचा मानदंड

राजदंड

follow us: YouTube, Facebook, Instagram, Twitter, Rajdandlive

www.rajdand.com

पश्चिम महाराष्ट्र

RNI Regd. No. 72105/99 \* वर्ष २६ \* अंक ३३७ शुक्रवार दि. ६ सप्टेंबर २०२४ पाने ४ \* किंमत ५/-

# देवस्थानांच्या विकासासाठी २७५ कोटी

## बीड, जालना, नागपूर अन् कोल्हापूरमध्ये सुशोभीकरण

मुंबई : श्री चक्रधर स्वामी यांच्या जयंती दिनाचे औचित्य साधून महानुभाव पंथाच्या रिडपूर, भिणूर, जाळीचा देव, पोहीचा देव, पांचाळेश्वर या देवस्थानांसह राज्याच्या ग्रामीण भागातील ८ देवस्थानांच्या सुमारे २७५ कोटींच्या विकासा आराखड्यांना मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या अध्यक्षतेखालील आणि उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या उपस्थितीत झालेल्या शिखर समितीच्या बैठकीत मंजुरी देण्यात आली. या विकासा आराखड्यांच्या यशस्वी अंमलबजावणीतून महाराष्ट्राच्या ग्रामीण भागाच्या पर्यटन विकासाचा चालना मिळेल, असा विश्वास मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी यावेळी व्यक्त केला आहे. राज्यातील ग्रामीण भागातील तीर्थक्षेत्र, देवस्थान विकासासाठी आवश्यक निधी उपलब्ध करून देण्यात येईल, यासाठी दोन टप्प्यात प्रस्ताव सादर करण्याच्या सूचना त्यांनी दिल्या. तसेच संत सावता माळी यांचे गाव असलेल्या सोलापूर जिल्ह्यातील

सचिव विकास खारगे, नियोजन विभागाचे अतिरीक्त मुख्य सचिव राजगोपाल देवरा, वित्त विभागाचे अतिरीक्त मुख्य सचिव ओ. पी. गुता, ग्रामविकास विभागाचे प्रधान सचिव एकनाथ डवले, पर्यटन विभागाच्या प्रधान सचिव जयश्री भोज यांच्यासह इतर मान्यवर उपस्थित होते. यावेळी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे म्हणाले, यंदाचे वर्ष हे श्री चक्रधर स्वामींचे अष्टशताब्दी जन्मोत्सव वर्ष आहे. तसेच आज त्यांची जयंती आहे, यानिमित्ताने महानुभाव पंथाच्या देवस्थानांच्या विकासासाठी भरीव निधी उपलब्ध करून देण्यात येत आहे. भक्तीधाम प्रल्हादपूर येथील श्री संत गुलाबराव महाराज तीर्थक्षेत्र विकासासाठी आवश्यक निधी उपलब्ध करून देण्यात येईल, यासाठी दोन टप्प्यात प्रस्ताव सादर करण्याच्या सूचना त्यांनी दिल्या. तसेच संत सावता माळी यांचे गाव असलेल्या सोलापूर जिल्ह्यातील

**फडणवीसांनीही व्यक्त केला आनंद**  
राज्य सरकारच्यावतीने भगवान सर्वज्ञ श्री चक्रधर स्वामींना अनोखे नमन करण्यासाठी मला हे सांगताना आनंद होतो की, त्यांच्या जीवनकार्याशी संबंधित तसेच महानुभाव पंथाच्या दृष्टीने अत्यंत महत्त्वपूर्ण असलेल्या एकूण ५ देवस्थानांच्या विकासा आराखड्यांना आज मुख्यमंत्री एकनाथराव शिंदे आणि माझ्या उपस्थितीत झालेल्या शिखर समितीच्या बैठकीत मंजुरी प्रदान करण्यात आली. हे पाचही मिळून एकूण ७८ कोटी रुपयांचे आराखडे आहेत, त्याचा तपशील पुढीलप्रमाणे  
श्री क्षेत्र रिडपूर, ता. मोर्शी, जि. अमरावती (२५ कोटी मंजूर)  
श्री क्षेत्र पांचाळेश्वर ता. गेवराई, जिल्हा बीड (७.९० कोटी मंजूर)  
श्री क्षेत्र पोहीचा देव, कोळवाडी, ता. जि. बीड (४.५४ कोटी मंजूर)  
श्री जाळीचा देव, ता. भोकरधन, जिल्हा जालना (२३.९९ कोटी)  
श्री गोविंद प्रभू देवस्थान, भिणूर, ता. आष्टी, जिल्हा वर्धा (१८ कोटी)

श त्यांनी दिले.

या बैठकीत ग्रामविकास विभागाच्या अमरावती जिल्ह्यातील श्री संत गुलाबराव महाराज तीर्थक्षेत्रासाठी पहिल्या टप्प्यासाठी २५ कोटी, रिडपूर तीर्थक्षेत्रासाठी १४.९९ कोटी, बीड जिल्ह्यातील श्री पांचाळेश्वर तीर्थक्षेत्रासाठी ७ कोटी ९० लाख, श्री क्षेत्र पोहीचा देव तीर्थक्षेत्रासाठी ४ कोटी ५४ लाख, जालना जिल्ह्यातील जाळीचा देव तीर्थक्षेत्रासाठी २३ कोटी ९९ लाखाच्या वर्धा जिल्ह्यातील श्री गोविंद प्रभू देवस्थानासाठी १८ कोटी ९७ हजाराच्या विकासा आराखड्यास मंजुरी देण्यात आली. तसेच पर्यटन विभागाच्या नागपूर जिल्ह्यातील धापेवाडा येथील श्री विठ्ठल मंदिर देवस्थानाच्या विकासासाठी १६४.६२ कोटींच्या आणि कोल्हापूर



जिल्ह्यातील वडणगे येथील शिव पार्वती तलावाच्या सुशोभीकरणासाठी १४ कोटी ९७ लाखाच्या निधीला मंजुरी देण्यात आली.

## महाराष्ट्रात येणार तिसरी आघाडी

मनोज जरांगे सोबत येणार का? संभाजीराजेंनी दिले मोठे संकेत

पुणे : विधानसभा निवडणुकीच्या तोंडावर घडामोडींना वेग आला आहे. महाविकास आघाडीप्रमाणे तिसरी आघाडीची जोरदार चर्चा सुरू आहे. अशातच स्वराज्य पक्ष प्रमुख छत्रपती संभाजीराजे यांनी पुण्यात बैठक घेतली. या बैठकीमध्ये बच्चू कडू यांच्यासह वंचित आघाडींना एकत्र घेऊन पर्याय देण्याचा विचार सुरू असल्याची माहिती संभाजीराजेंनी दिली. पण, या बैठकीला बच्चू कडू हे गैरहजर होते. तसेच, मनोज जरांगेशी चर्चा सुरू आहे, असेही त्यांनी सांगितले.



फुले आंबेडकर यांचे विचार पुढे घेऊन जाणार आहे. राजू शेठ्ठी यांच्याशी देखील बोलणं सुरू आहे. एक वेगळा पर्याय कसा देऊ शकतो यावर आमची चर्चा झाली आहे,' अशी माहिती संभाजीराजेंनी दिली. 'पडायचं नाही तर निवडून आणायचं' 'मनोज जरांगे पाटील यांच्याशी देखील बोलणं सुरू आहे. पडायचं नाही तर निवडून आणायचं आहे. ओबीसी नेत्यांशी सुद्धा या संदर्भात आमची चर्चा सुरू आहे. आज कुठल्याही मुद्द्यांवर चर्चा झालेली नाही. जनता व्यथित झालेली आहे. जरांगे यांना विनंती केली आहे, पाडायचे नाही तर जिंकायचं कसं यावर आपण बोलू,' असेही संभाजीराजे म्हणाले. 'मराठा आरक्षणबाबत सर्वपक्षीय नेत्यांनी स्पष्टता द्यावी' 'मनोज जरांगे यांनी काही मागण्या केल्या आहेत. आमच्या मागण्या जवळपास करायच्या आहेत. सरकारनं दिलेलं आरक्षण टिकणार आहे का यावर कोणी बोलत नाही. युती किंवा महाविकास आघाडी यांनी मला

तिथे बैठक बोलवून मला बोलवावं. शरद पवार, उद्धव ठाकरे, देवेंद्र फडणवीस, काँग्रेस नेत्यांनी मराठा आरक्षणबाबत स्पष्टता द्यावी,' अशी मागणीही संभाजीराजेंनी केली.

'माझं आणि जरांगे आमचं जमतयं. सामाजिक मागास आणि शैक्षणिक मागास म्हणजे एक. गरीब समाजाला न्याय मिळाला पाहिजे,' असेही संभाजीराजे म्हणाले.

'जोडे मारो आंदोलन महाराष्ट्राची संस्कृती आहे का?'

'राजकोट किल्ल्याबाहेर छत्रपती शिवाजी महाराज यांचा पुतळा पडला हे राज्यासाठी दुर्दैवी. जे दोषी आहेत त्यांच्यावर कारवाई व्हायला पाहिजे. कला संचालनालयाने परवानगी दिली का? याचे स्पष्टीकरण सरकारने दिले पाहिजे. या पुतळ्या संदर्भात १२ तारखेला मी पंतप्रधान मोदींना पत्र दिलेले आहे. पण आघाडी मधल्या नेत्यांनी माझं पत्र का नाही वाचलं? राजकोट किल्ल्यावर युती, आघाडीमध्ये हमरीतुमरी झाली तिथे काही झालं असतं तर राज्याला पटलं असतं का? जोडे मारो आंदोलन महाराष्ट्राची संस्कृती आहे का? मोठ्या नेत्यांनी हे आंदोलन केलं. राज्यातील सगळे नेते मोठे आहेत त्यांनी सुद्धा काम केली ना?' असा संतप्त सवालही संभाजीराजेंनी उपस्थित केला.

## "माफी तोच मागतो, जो चुकीचे काम करतो"

राहुल गांधींचे पंतप्रधान मोदींवर टीकास्त्र



सांगली : काही दिवसांपूर्वी मालवणमध्ये छत्रपती शिवाजी महाराजांचा पुतळा कोसळला. या दुर्घटनेवरून आता विरोधी पक्षनेते तथा काँग्रेस नेते राहुल गांधी यांनी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यावर प्रश्नांची सरबती केली. जो चुकीचं काम करतो, तोच माफी मागतो, असे म्हणत राहुल गांधी यांनी पंतप्रधान मोदींना लक्ष्य केलं. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या पुतळ्या अनावरण कार्यक्रमात ते बोलत होते. नेमकं काय म्हणाले राहुल गांधी : यावेळी बोलत असताना राहुल गांधी म्हणाले, 'आज आपण पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या पुतळ्याचं अनावरण केलं. त्यावेळी मी विचार करत होतो की, कदमजींनी ६० वर्षे आपल्यासोबत काम केलं. त्यांनी प्रामाणिकपणे काम केलं. त्यांनी ६० वर्षात कधीही माफी मागितली

नाही. का मागितली नाही, कारण गरज पडली नाही. हेच सत्य आहे. माफी तोच मागतो, जो चुकीचं काम करतो', असे म्हणत राहुल गांधींनी पंतप्रधान मोदींना लक्ष्य केलं.

महाराष्ट्रातील प्रत्येक माणसाची माफी मागावी : गांधी पुढं म्हणाले, 'काही दिवसांपूर्वी मालवण येथील छत्रपती शिवाजी महाराजांचा पुतळा कोसळल्याची घटना घडली. यानंतर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी म्हणाले, मी शिवाजी महाराजांची माफी मागतो. मात्र, त्यांनी माफी मागण्याची वेगवेगळी कारणं असू शकतात. उदाहरणार्थ, या पुतळ्याचं कंत्राट राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघातील कोणाला तरी देण्यात आलं असेल. त्यामुळं त्यांना वाटत असेल की त्यांनी हे कंत्राट गुणवत्तेवर घ्यायला हवं होतं.' तसेच पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी छत्रपती शिवाजी महाराजांचा अपमान केला आहे. त्यामुळं त्यांनी फक्त केवळ छत्रपती शिवाजी महाराजांचीच नाही तर महाराष्ट्रातील प्रत्येक माणसाची माफी मागितली पाहिजे, असेही ते म्हणाले.

## शासनमान्य अल्पसंख्याक शैक्षणिक संस्थांनी अनुदानासाठी १५ सप्टेंबर पर्यंत अर्ज करण्याचे आवाहन

मुंबई : अल्पसंख्याक विकास विभागामार्फत 'धार्मिक अल्पसंख्याक विद्यार्थी बहुल शासनमान्य खाजगी अनुदानित विना अनुदानित कायम विना अनुदानित, कनिष्ठ महाविद्यालये, औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था, नगरपालिका नगरपरिषद शाळा व अपंग शाळांमध्ये पायाभूत सोयी सुविधा पुरविण्यासाठी अनुदान योजना - सन २०२४-२५' राबविण्यात येत आहे.

इच्छुक शाळांनी जिल्हाधिकारी कार्यालयाकडे प्रस्ताव सादर करण्याचा अंतिम दिनांक १५ सप्टेंबर, २०२४ आहे.

यानंतर प्राप्त होणारे प्रस्ताव स्वीकारले जाणार नाहीत याची नोंद घ्यावी.

जिल्हाधिकारी कार्यालयाने प्राप्त प्रस्तावांची छाननी करून नुर्तीची पुर्तता करून अंतिमरित्या पात्र प्रस्ताव शासनास प्रस्ताव सादर करण्याचा अंतिम दिनांक १५ ऑक्टोबर, २०२४ पर्यंत राहिल. अशी माहिती मुंबई शहरचे जिल्हा नियोजन अधिकारी जी.बी.सुपेकर यांनी एका पत्रकाद्वारे दिली आहे.

## मालेगावच्या कृषी विज्ञान संकुलास छत्रपती शिवाजी महाराजांचे नाव

कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांची माहिती

मुंबई : नाशिक जिल्ह्याच्या मालेगाव तालुक्यातील काष्टी येथे महात्मा फुले कृषी विद्यापीठ राहुरी अंतर्गत स्थापन करण्यात आलेल्या कृषी विज्ञान संकुलास मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या सूचनेनुसार छत्रपती शिवाजी महाराजांचे नाव देण्याचा निर्णय घेण्यात आला असल्याची माहिती कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनी दिली आहे.

कृषी विज्ञान संकुलास छत्रपती शिवाजी महाराजांचे नाव देण्यात यावे अशी विनंती मुख्यमंत्री श्री. शिंदे, तसेच कृषिमंत्री श्री.मुंडे यांच्याकडे पत्राद्वारे केली होती. मंत्री श्री. भुसे यांच्या विनंतीनुसार सदर कृषी विज्ञान संकुलास छत्रपती शिवाजी महाराजांचे नाव देण्यात यावे, अशा सूचना मुख्यमंत्री श्री. शिंदे यांनी कृषी विभागास केल्या होत्या. त्यानुसार कृषिमंत्री श्री.मुंडे यांनी तात्काळ निर्णय घेत काष्टी येथील 'कृषी



विज्ञान संकुलाचे नाव बदलून 'छत्रपती शिवाजी महाराज कृषी विज्ञान संकुल, काष्टी ता.मालेगाव जि.नाशिक' असे

करण्याचा निर्णय घेतला आहे. या संकुलात दरवर्षी सुमारे ३२० विद्यार्थी प्रवेश घेतात तर साधारण चार वर्षांमध्ये बाराशे पेक्षा जास्त विद्यार्थी येथे शिक्षण घेत असतात. उत्तर महाराष्ट्रातील शेतकऱ्यांना अद्यावत कृषी तंत्रज्ञानाची माहिती मिळावी, तसेच त्यांचा सम जगातील शेतकरी योग्य प्रचार व प्रसार व्हावा या दृष्टीने हे कृषी विज्ञान संकुल अत्यंत उपयुक्त असून आता छत्रपती शिवाजी महाराजांचे नाव या कृषी विज्ञान संकुलास दिल्याने आनंद व्यक्त केला जात आहे.

## गणेशोत्सवादरम्यान कोकणात जाणाऱ्या मार्गावर जड वाहतूक बंद

मुंबई : गणेशोत्सवासाठी मोठ्या संख्येने भाविक कोकणात जातात. या पार्श्वभूमीवर कोकणात जाणाऱ्या मार्गावर वाहतूक सुरुळीत राहण्यासाठी जड वाहतूक बंद ठेवण्यात येणार असल्याची माहिती सार्वजनिक बांधकाम मंत्री (सार्वजनिक उपक्रम वगळून) रविंद्र चव्हाण यांनी आज या संदर्भात मंत्रालयात आयोजित पत्रकार परिषदेत दिली.

दिली. मुंबई गोवा महामार्गाचे काम बी.ओटी तत्वावर असून या महामार्गावरील १४ ठिकाणी पुलांचे काम अद्याप पूर्ण झालेले नाही, त्यामुळे या ठिकाणी सर्वहोस रोडचा वापर करण्यात अडचण येत असल्याने या ठिकाणी रहदारीची समस्या निर्माण होते, राष्ट्रीय महामार्ग प्राधिकरणाकडून या महामार्गावरिल प्रलंबित कामे सुव्यवस्थितरित्या गतीने पूर्ण केली जावी, यासाठी सार्वजनिक बांधकाम विभागामार्फत वेळोवेळी पाहणी करून त्याबाबत नियंत्रण ठेवल्या जात आहे. या ठिकाणी पुलांचे काम प्रलंबित असल्याने प्रामुख्याने अ.डचण होत असल्याचे सांगून मंत्री श्री. चव्हाण यांनी सुरळितरित्या वाहतूक करणे शक्य होण्यासाठी कंत्राटदारांनी दर्जेदार काम करणे आवश्यक असल्याचे सांगितले.

गणेशोत्सवात कोकणासह संपूर्ण महाराष्ट्रात सर्वत्र गणपतीचे आगमन मोठ्या जल्लोषात केली जाते. यामध्ये दहा दिवस विविध आरती, भक्तीगीतांच्याद्वारे गणपतीचे पूजन करण्यात येते, यासाठी सहजतेने या आरती उपलब्ध व्हाव्यात, या उद्देशाने आरतीचे व्हीडीओ, ऑडीओ उपलब्ध करून देण्यात येत आहे. त्याचसोबत भविष्यात या माध्यमातून कोकणातील गरजू विद्यार्थ्यांना ऑनलाईन पुस्तके उपलब्ध करून देण्यासह सामाजिक उपक्रम राबवण्याचे नियोजन असल्याची माहिती मंत्री श्री. चव्हाण यांनी यावेळी दिली.

## राहुल गांधी यांच्या दौऱ्यात उद्धव ठाकरे अनुपस्थित: राजकीय चर्चांना उधाण

मुंबई: लोकसभेतील विरोधी पक्ष नेते राहुल गांधी यांच्या सांगली दौऱ्यात महाविकास आघाडीतील काँग्रेसचा मित्रपक्ष असलेल्या शिवसेना उद्धव ठाकरे गटाचे प्रमुख उद्धव ठाकरे हे मात्र अनुपस्थित होते. मुख्यमंत्री पदाचा उमेदवार जाहीर करण्याच्या मागणीला काँग्रेस आणि राष्ट्रवादी काँग्रेसचे वाटाण्याच्या अक्षता लावल्यामुळे ठाकरे नाराज असल्याची आणि त्यामुळे ते दौऱ्यात अनुपस्थित असल्याची चर्चा रंगू लागली आहे. मात्र, पूर्वनिर्णयित कार्यक्रमांमुळे सांगलीच्या कार्यक्रमात ठाकरे उपस्थित नसल्याचे शिवसेना ठाकरे गटाकडून सांगण्यात आले आहे.

पक्षाचे अध्यक्ष शरद पवार यांच्यासह महाविकास आघाडीचे सर्व प्रमुख नेते उपस्थित होते. उद्धव ठाकरे मात्र या कार्यक्रमाला उपस्थित नव्हते. त्यांच्या अनुपस्थितीमुळे त्यांच्या नाराजबद्दलच्या चर्चा राजकीय वर्तुळात रंगू लागल्या आहेत. मात्र, पूर्वनिर्णयित कार्यक्रमांमुळे ते कार्यक्रमाला येऊ शकले नाहीत, असे स्पष्टीकरण ठाकरे गटाचे खासदार संजय राऊत यांनी दिले आहे.

विधानसभा निवडणुकीला सामोरे जाताना महाविकास आघाडीने मुख्यमंत्री पदाचा चेहरा जाहीर करावा, अशी मागणी उद्धव ठाकरे आणि संजय राऊत दीर्घकाळापासून करीत आहेत. लोकसभा निवडणूक पार पडल्यानंतर उद्धव ठाकरे यांनी आदित्य ठाकरे यांनी संजय राऊत यांच्यासह दिल्लीचा दौरा करून काँग्रेसच्या सर्वोच्च नेत्यांची भेट घेतली. या दौऱ्यानंतर उद्धव ठाकरे हेच महाविकास आघाडीचा मुख्यमंत्री पदाचा चेहरा असतील, अशी वृत्त देखील प्रसिद्ध झाली.

या कार्यक्रमाला काँग्रेसचे राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र

# वडूज येथे नर्सिंग कॉलेजला परवानगी : सचिन माने

## ग्रामीण भागातील विद्यार्थ्यांना फायदा होणार



मायणी : ग्रामीण भागातील अनेक विद्यार्थ्यांना

व्यावसायिक शिक्षण मिळावे या हेतूने वडूज येथे नर्सिंग कॉलेज सुरू करण्यात आल्याची माहिती कॉलेजचे अध्यक्ष सचिन माने यांनी दिली. सचिन माने पुढे म्हणाले की ग्रामीण भागात विद्यार्थ्यांना शिक्षणसाठी वेगवेगळ्या शहरात जावे लागते ग्रामीण भागातील मुलांना शिक्षणाचा खर्च राहण्याचा खर्च जेवणाचा

खर्च परवडत नसल्यामुळे काही विद्यार्थ्यांना घरी बसल्याशिवाय पर्याय राहत नाही या सर्व गोष्टीचा विचार करून मायणी येथील सचिन माने यांनी ग्रामीण भागातील विद्यार्थ्यांना विद्यार्थ्यांना नर्सिंगचा कोर्स करता यावा यासाठी वडूज येथे अद्यावत कॉलेज सुरू केले असून या सुवर्णसंधीचा फायदा खाताव माण सहित इतर

तालुक्यातील विद्यार्थ्यांनी घ्यावा असे आवाहन त्यांनी केले आहे . सदरचा कोर्स हा तीन वर्षांचा असून यानंतर शंभर टक्के नोकरीची हमी या कोर्स द्वारे देण्यात येत आहे खाजगी व सरकारी नोकरी या कोर्स केल्यानंतर मिळणारच त्यामुळे बारावी पास विद्यार्थी विद्यार्थ्यांनी हा कोर्स करून आपले भविष्य उज्वल

करावे. नेताजी सुभाषचंद्र बोस चॅरिटेबल ट्रस्ट मायणी संचलित श्री मंजुनाथ स्कूल ऑफ नर्सिंग या कॉलेजच्या माध्यमातून मान्यता प्राप्त इंडियन नर्सिंग कौन्सिल नवी दिल्ली, महाराष्ट्र नर्सिंग कौन्सिल मुंबई, महाराष्ट्र राज्य सुश्रुचा व पॅरा वैद्यकीय मंडळ मुंबई, महाराष्ट्र शासन मान्यता प्राप्त या कोर्ससाठी शासन निर्णय प्रवेश मिळणार असून यामध्ये राष्ट्रीय

ग्रामीण आरोग्य अभियान ,शासकीय निम शासकीय, प्रदेशात, महानगरपालिका, नगरपालिका ,प्राथमिक आरोग्य केंद्र, ग्रामीण आरोग्य केंद्र, ग्रामीण रुग्णालय, खासगी रुग्णालय, जिल्हा परिषद रुग्णालय ,मध्ये १००% नोकरीची सुवर्णसंधी उपलब्ध होणार असून मुलींकरता सर्व सोयी नियुक्त होस्टेल व मेसची सुविधा उपलब्ध राहणार आहे. प्रात्यक्षिक व क्षेत्रीय

अनुभवासाठी सुपर मल्टी स्पेशलिस्ट रुग्णालय, मनोरुग्णालय, प्राथमिक आरोग्य केंद्र, व ग्रामीण रुग्णालयांमध्ये काम करण्याची संधी मिळणार आहे, यासाठी लागणारे सुसज कम्प्युटर लॅब व अनुभवी प्राध्यापक वर्ग यामुळे कॉलेज पूर्ण झाल्या झाल्या शंभर टक्के नोकरीची हमी या कॉलेजकडून देण्यात येत आहे सदर कोर्स हा जी एन एम ,डिप्लोमा कोर्स

असून यासाठी शैक्षणिक पात्रता बारावी पास आर्ट, सायन्स ,कॉमर्स, कोणत्याही फॅकल्टीतून उत्तीर्ण असावा लागतो. सदर कॉलेज हे खांडे कॉम्प्लेक्स निरामय हॉस्पिटलच्या वर दहिवडी रोड वडूज येथे असून संपर्कासाठी ७३८५६८५४३१५ ७३८५४२५४३१५ क्रमांकावर विद्यार्थ्यांनी संपर्क साधावा असे आवाहन अध्यक्ष सचिन माने यांनी केले आहे.

## साताऱ्यात महिलेकडून युवकाला धक्काबुक्की

सातारा : तुला गाडी नीट चालवता येत नाही का असा जाब विचारून एका महिलेने अठरा वर्षांच्या युवकाला जिल्हा बँकेसमोरील चौकामध्ये धक्काबुक्की केल्याची घटना दिनांक २ सप्टेंबर रोजी सायंकाळी साडेसहाच्या दरम्यान घडली या प्रकरणी अबूबकर बागवान वय १८ राहणार बुधवार पेठ याने फिर्याद दिली आहे

प्राप्त माहितीनुसार अबूबकर आपल्या मित्रासमवेत बॉम्बे रेस्टॉरंट चौकाकडून पोवई नाक्याकडे निघाला होता जिल्हा बँकेसमोरील चौकात गाडी आली असता मागून येणाऱ्या महिलेने व त्याच्या मुलाने गाडी नीट चालवता येत नाही का असे खडसावून विचारत धक्काबुक्की केली तसेच दमदाटी केली पोलीस हवालदार देशमुख अधिक तपास करत आहेत

## सातारा शहरात परत दुचाकी चोरींचे वाढते सत्र

सातारा : सातारा शहरांमध्ये दोन वेगवेगळ्या घटनांमध्ये दोन दुचाकी वाहनांची चोरी झाली आहे गुरुवार पेठ व सदर बाजार या ठिकाणी या चोऱ्या झाल्या असून सातारा शहर पोलीस ठाण्यात या घटनांची नोंद झाली आहे

पहिल्या फिर्यादीमध्ये अविनाश जाधव यांच्या मालकीची काळ्या रंगाची हिरो हॉंडा स्पॅन्डर एलबीएस कॉलेजच्या पिछाडीला आदमभाई मार्ग येथून अज्ञाताने चोरून नेली दुसऱ्या घटनेमध्ये संजय नामदेव पवार, वय ५७, राहणार प्रथमेश रचना सोसायटी सदर बाजार सातारा यांची पार्किंग मध्ये लावलेली हिरो हॉंडा स्पॅन्डर गाडी अज्ञाताने चोरून नेली या दोन्ही घटना दिनांक १ सप्टेंबर ते ३ सप्टेंबर या दरम्यान घडलेल्या आहेत .

दुचाकी चोराऱ्यांना अट्टल गुन्हेगारांची पुन्हा साताऱ्यात दहशत सुरू झाली आहे आगामी गणेशोत्सव काळाच्या पार्श्वभूमीवर सातारा शहर पोलीसांनी रात्रीचे पेट्रोलिंग सुरू केले आहे त्यामुळे या चोरीचा तातडीने तपास लागवा अशी अपेक्षा व्यक्त होत आहे पोलीस हवालदार शिंदे अधिक तपास करत आहे

## आरळे येथे जुगार अड्ड्यावर धाड

सातारा : आरळे तालुका सातारा येथे दुकानाच्या आडोशाला जाणाऱ्या दुकानावर धाड मारून सातारा तालुका पोलीसांनी एकाला अटक केली आहे नितीन बजरंग करे वय २६ राहणार वाडे असे संबंधिताचे नाव आहे.

त्याच्याकडून एकूण पंधराशे रुपये किमतीचे जुगाराचे साहित्य करण्यात आले आहे दुकानाच्या आडोशात गैरप्रकार चालत असल्याच्या तक्रारी पोलीसांना प्राप्त झाल्या होत्या त्यानुसार पोलीसांनी पाळत ठेवून बुधवारी दुपारी ही कारवाई केली संबंधित आरोपीला ३५ (३) प्रमाणे नोंदीस बजावण्यात आली आहे

## मेडिकल कॉलेजच्या स्टोअर रूममध्ये चोरी

सातारा : मेडिकल कॉलेजच्या स्टोअर रूममधील ६४ हजार रुपयांचे इलेक्ट्रिक व इतर साहित्य चोरून नेल्याप्रकरणी सोमनाथ हनुमंत गुरु वय ३२ राहणार मरळी तालुका पाटण याच्यावर सातारा शहर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल झाला आहे या प्रकरणी विकास भानुदास सावंत वय ३० राहणार लिंब तालुका सातारा यांनी सातारा शहर पोलीस ठाण्यात फिर्याद दिली आहे

प्राप्त माहितीनुसार छत्रपती संभाजी महाराज वैद्यकीय महाविद्यालय सातारा येथे वैद्यकीय महाविद्यालयाचे नूतनीकरणचे काम सुरू आहे तेथे स्टोअर रूममध्ये ठेवलेले ६० हजार रुपये किमतीचे केबल कॉपर तेरा बंडल, ५२०० स्केअर मीटर वायर ४ हजार रुपये किमतीचे चार होलेटेन बल्ब असा ६४ हजार रुपये किमतीचा मुद्दामाल चोरला

## अल्पवयीन मुलीच्या

## विनयभंग प्रकरण एकावर गुन्हा

सातारा : सातारा लगतच्या एका उपनगरामध्ये अल्पवयीन युवतीचा विनयभंग प्रकरणी पोक्सो अंतर्गत उमर हरून बागवान वय ३२ राहणार शनिवार पेठ सातारा याच्यावर सातारा शहर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल झाला आहे.

दिनांक २ सप्टेंबर रोजी दुपारी एकच्या दरम्यान संबंधित युवती उपनगर परिसरातून घरी जात असताना आरोपी बागवान काळ्या रंगाच्या मोटरसायकलून आला त्याने संबंधित युवतीशी गैरवर्तन करून जबरदस्तीने तिला मोबाईल नंबर मागू लागला नंतर संबंधित युवतीला त्याने धमकी दिली पोलीस हवालदार येवले अधिक तपास करत आहेत.

## विखळे येथे मराठा तरुण-तरुणीसाठी उद्योग मेळाव्याचे नियोजन

मायणी : विखळे तालुका खटाव येथे अण्णासाहेब आर्थिक विकास महामंडळ यांच्या वतीने मराठा समाजातील तरुण तरुणींना उद्योग व रोजगार उपलब्ध व्हावा यासाठी कर्ज पुरवठा सुरळीत व्हावा यासाठी मार्गदर्शन मेळाव्याचे नियोजन मराठा कार्यकर्त्यांच्या वतीने विखळे येथील

ताई कन्वेक्शन हॉल या ठिकाणी आयोजित केलेले चोरीची माहिती सुरेश आण्णा देशमुख यांनी दिली. मराठा समाजातील युवा तरुण-तरुणींना हाताला काम मिळावे व रोजगाराच्या माध्यमातून त्यांची आर्थिक

उन्नती व्हावी या हेतूने अण्णासाहेब पाटील महामंडळ यांच्यावतीने उद्योगधंद्यासाठी अल्प व्याजदरात कर्ज उपलब्ध करून देण्यात येत आहे या संदर्भातील माहिती व प्रशिक्षणासाठी कलेढोण परिसरातील असंख्य मराठा युवकांना व युवतींना या मेळाव्यास उपस्थित रहावे असे आवाहन संयोजकांच्या वतीने करण्यात आले आहे सदर मेळावा शुक्रवार दिनांक ६ रोजी विखळे फाटा येथील ताई कन्वेक्शन हॉल या ठिकाणी आयोजित केलेला आहे तरी याचा सर्वांनी लाभ घ्यावा.

## एसटी कर्मचाऱ्यांनी पुकारलेला संप दुसऱ्या दिवशीही सुरुच

सातारा : एसटी कर्मचाऱ्यांनी पुकारलेला संप दुसऱ्या दिवशीही सुरुच होता. त्यामुळे प्रवाशांचे, विद्यार्थ्यांचे मोठ्या प्रमाणात हात झाले. दरम्यान, खासगी वडाप मात्र सुसाट होते. ज्या ठिकाणी संपघटनेच्या नेत्यांचे वर्चस्व आहे, त्या आगारातील एसटीच्या फेऱ्या बंद ठेवून प्रवाशांना वेठीस धरण्याचा प्रकार सुरू आहे. त्यामध्ये कराड पूर्णतः बंद असून वडूज आगारात फक्त एकच फेरी सुरू आहे. महाबळेश्वर आगाराची मेढा आगाराच्या केवळ तीन फेऱ्या सुरू आहेत. दरम्यान, जे संपात सहभागी कर्मचारी आहेत, त्यांच्यावर कारवाई करण्याची प्रक्रिया सुरू होणार असल्याची चर्चा सातारा आगारात सुरू होती. एसटी कर्मचाऱ्यांचा संप दुसऱ्या दिवशीही सुरू असल्याने

शहराकडे व कामानिमित्ताने जाणाऱ्यांची गैरसोय झाली. या संपामुळे कराड आगारातील सर्वच फेऱ्या रद्द झाल्या होत्या. मेढा आगारात केवळ तीन फेऱ्या सुरू होत्या. तर महाबळेश्वर आगारात २१ फेऱ्या, खंडाळा आगारातील १७ फेऱ्या, वडूज आगारात १ फेरी सुरू होती. सातारा आगाराच्या नियोजित फेऱ्या १५३ होत्या. त्यापैकी ४७ फेऱ्या रद्द झाल्या. कोरेगाव आगाराच्या नियोजित १५६ फेऱ्या होत्या. त्यापैकी १३५ फेऱ्या रद्द झाल्या. फलटण आगाराच्या १८६ नियोजित फेऱ्या होत्या. त्यापैकी १५४ फेऱ्या रद्द झाल्या, वाई आगाराच्या १६४ फेऱ्या नियोजित होत्या. त्यापैकी ८५ फेऱ्या रद्द झाल्या. पाटण आगाराच्या २४१ फेऱ्या

नियोजित होत्या. त्यापैकी १३० फेऱ्या रद्द झाल्या. दहिवडी आगारातील १०८ फेऱ्या नियोजित होत्या. त्यापैकी १७ फेऱ्या रद्द झाल्या. मेढा आगारातील ७३ फेऱ्या नियोजित होत्या. त्यापैकी ७० फेऱ्या रद्द झाल्या. महाबळेश्वर आगारातील ११४ फेऱ्या नियोजित होत्या. त्यापैकी ९३ फेऱ्या रद्द करण्यात आल्या. पारगाव खंडाळाच्या नियोजित ६७ फेऱ्या नियोजित होत्या. त्यापैकी ५२ फेऱ्या रद्द झाल्या. वडूज आगारातील १९६ फेऱ्या होत्या. त्यापैकी १९५ फेऱ्या रद्द होत्या. सातारा जिल्हातील ११ आगारातून १८७८ फेऱ्यापैकी १३९८ फेऱ्या रद्द करण्यात आल्या होत्या. या संपामुळे प्रवाशी, विद्यार्थी वगैरे बेहाल सुरू आहेत.

## मुलांनी स्पर्धा परीक्षेची कास धरावी : रविकांत बेलोशे



वाई : जावली व महाबळेश्वर परीक्षा तसेच विविध क्षेत्रात तालुक्यातील यूपीएससी व एमपीएससी प्राविण्य मिळवलेल्या अॉंकार पवार परीक्षेत गुणवत्ता मिळवून उत्तीर्ण झालेले अधिकारी तसेच इतर गुणवंतांचा काटवली येथील कै. दत्तात्रय कळंबे महाराज नागरी सहकारी पतसंस्थेच्या वतीने कर्तृत्वाचा गौरव सोहळा दापवडी येथील मुख्य कार्यालयात विविध मान्यवरांच्या हस्ते पार पडला. यावेळी यूपीएससी, एमपीएससी

## कळंबे महाराज पतसंस्थेच्यावतीने नव्या अधिकाऱ्यांचा सत्कार

पोलीस,ओमकार गावडे (इंडीयन नेव्ही), संचित गावडे (इंडीयन आर्मी), सागर बेलोशे (सेवानिवृत्त आर्मी), सुधीर बेलोशे (सेवानिवृत्त आर्मी), निलेश बेलोशे (सेवानिवृत्त आर्मी), मानसिंग क्षीरसागर (सेवानिवृत्त आर्मी), सौ.शुभांगी पोफळे (लेखापरीक्षक) , कु.रोहिणी मॉनकुमरे (कनिष्ठ सहा.जि स सातारा), सौ. कोमल पाटील(कनिष्ठ सहा. लिपिक), संजय जंगम (मंडलाधिकारी कराड),प्रतीक जाधव (तलाठी) कू.डॉ. तेजल शिंदे (आरोग्य), डॉ. समीर बेलोशे (आरोग्य), प्रवीण महाडीक (संगणक),सचिन रांजणे (सहकार), वॉरेंडर रांजणे (सहकार) या सर्व यशस्वी मान्यवरांचा हस्ते शाल, श्रीफळ आणि मानचिन्ह देवून सत्कार करण्यात आला.

यावेळी कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी संधेचे अध्यक्ष रविकांत बेलोशे, उपाध्यक्ष हरिश्चंद्र गावडे, ड. तुकाराम बेलोशे, नारायण जाधव, संचालक तुकाराम घाडगे, बाबुराव रांजणे, विजय रांजणे, शिवराम पवार, रामचंद्र चिकणे, मधुकर पवार, भीमराव खरात, रामचंद्र बेलोशे, व्यवस्थापक अनिल रांजणे, रमेश रांजणे, अशोक बेलोशे, रामदास रांजणे, दीपक पाटे, बबनराव शिंदे तसेच विविध मान्यवर उपस्थित होते.

अध्यक्षीय भाषणात रविकांत बेलोशे यांनी मार्गदर्शन करताना सांगितलेआज मेहनतीशिवाय पर्याय नाही. स्वर्ण परीक्षेत आपली मुले गेली पाहिजेत. आपल्या विभागातील मुलांचे यश गणनाला भिडणारे असून त्यांच्या पाठीवर हात ठेवून त्यांचा आत्मविश्वास आपणखी वाढावा आणि त्यांचे यशातून इतरांनी प्रेरणा घ्यावी हा एकच उद्देश आमचा आहे. सर्वांना संस्थेच्या वतीने शुभेच्छा. या मुलांनी आपल्या घर, गाव आणि भागाचे नाव उंचावल्याचा आम्हाला गर्व वाटतो असे बाबुराव रांजणे यांनी सांगितले. आदरणीय कळंबे महाराजांच असे आपल्या भागातील अधिकारी व्हावेत हे स्वप्न होते. परंतु ते पाहायला ते आज आपल्यात नाहीत याची खंत वाटते असे यावेळी तुकाराम घाडगे यांनी सांगितले.

सत्काराला उत्तर देताना सूरज पाडळे म्हणाले या सत्काराने आम्ही भारावलो असून अशीच समाजाची थाप गुणवंतांच्या पाठीशी राहिल्यास अनेक अधिकारी घडतील असे सांगितले. सूत्रसंचालन गणेश पोफळे यांनी सूत्रसंचालन केले. प्रास्ताविक अनिल रांजणे यांनी केले तर हरिश्चंद्र गावडे यांनी आभार मानले.

मुद्रक, प्रकाशक नरेश विठ्ठल देसाई यांनी राजदंड मिडीया प्रायव्हेट लिमिटेड, प्लॉट क्र. ५७, पवार कॉलनी, सातारासिटी, सातारा ४१५००२ करिता साहस प्रिंटर्स, ६७/बी, रामनगर, पवार कॉलनी, शाहपुरी, सातारा येथे छापून राजदंड मिडीया प्रायव्हेट लिमिटेड प्लॉट नंबर ५७, पवार कॉलनी, सातारासिटी, सातारा ४१५००२ येथे प्रसिद्ध केले. संपादक : नरेश विठ्ठल देसाई, दूरध्वनी - ९८३४६८७३६४, ईमेल - rajdand.pune@gmail.com RNI No. : 72105, Title Code: MAHMMAR17902

Printed and Published by Naresh Vitthal Desai on behalf of Rajdand Media Private Limited Plot no. 57, Pawar Colony, Sataracity, Satara 415002 and Printed at Sahas Prints 67/B, Ramnagar, Pawar Colony, Shahupuri, Satara 415002 and Published at Rajdand Media Private Limited Plot No. 57, Pawar Colony, Sataracity, Satara 415002. Editor : Naresh Vitthal Desai, Phone - 9834687364, Email - rajdand.pune@gmail.com RNI No. : 72105, Title Code: M-HM-R17902



